
Herzlich willkommen, 

wir freuen uns, Sie bei uns begrüßen zu dürfen. Nach § 6 Abs. 1 Corona VO sind wir verpflichtet, folgende Daten zu erheben. 

	
NAME, VORNAME

	

	
ANSCHRIFT

	

	
DATUM DER ANWESENHEIT

	

	
ZEITRAUM DER ANWESENHEIT

	

	
TELEFON/EMAIL

	




Datenschutz-Hinweise zur Erhebung personenbezogener Daten gemäß der Corona VO 

Verantwortliche Stelle (Ausrichter, Adresse): 

Zwecken der Nachverfolgung von möglichen Infektionswegen gegenüber den zuständigen Behörden erheben und  speichern wir folgende Daten von Ihnen: 

• Vor- und Nachname, 
• Anschrift, 
• Datum und Zeitraum der Anwesenheit und, 
• soweit vorhanden, die Telefonnummer 

Rechtsgrundlage hierfür ist Artikel 6 Absatz 1 Buchstabe c) der Datenschutz Grundverordnung (DS-GVO) i.V.m. § 6 Abs. 1 Corona VO (Verordnung der Landesregierung über infektionsschützende Maßnahmen gegen die Ausbreitung des Virus SARS-CoV-2) vom 23. Juni 2020 (in der ab 6. August 2020 gültigen Fassung). Im Falle eines konkreten Infektionsverdachtes sind die zuständigen Behörden nach dem Bundesinfektionsschutzgesetz Empfänger dieser Daten. Eure personenbezogenen Daten werden von uns vier Wochen nach Erhalt gelöscht. Die Angabe der personenbezogenen Daten ist freiwillig. Werden die Daten allerdings nicht zur Verfügung gestellt, ist eine Teilnahme an der Veranstaltung nicht möglich. 



Hinweis auf Betroffenenrechte

Sie haben nach der DS-GVO folgende Rechte: Auskunft über die personenbezogenen Daten, die wir von Ihnen verarbeiten; Berichtigung, wenn die Daten falsch sind oder Einschränkung unserer Verarbeitung; Löschung, sofern wir nicht mehr zur Speicherung verpflichtet sind. Wenn Sie der Meinung sind, dass wir Ihre Daten nicht ordnungsgemäß verarbeiten, steht Ihnen außerdem ein Beschwerderecht beim Landesbeauftragten für den Datenschutz und die Informationsfreiheit [bitte hier die Kontaktdaten eintragen] zu. 
Unsere allgemeinen Hinweise zur Verarbeitung personenbezogener Daten finden Sie auf unserer Homepage unter: https://www.meinverein.de/datenschutz/infos.pdf [bitte hier den Link eintragen]



Informationen gemäß Art. 13 und Art. 21 Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO) 

Liebe Besucher/Teilnehmer, 
wir informieren Sie nachstehend gemäß Art. 13 DSGVO über die Verarbeitung Ihrer Daten und Ihre Rechte aus dem Datenschutzrecht im Zusammenhang mit der Erhebung und Verarbeitung personenbezogener Daten gemäß Corona VO (Beantwortung des Fragebogens gemäß Corona-Verordnung des Landes (jeweils Land/Datum eintragen). 
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Wer ist für die Datenverarbeitung verantwortlich und an wen können Sie sich wenden? 
[Hier muss die Adresse des verantwortlichen Ausrichtervereins eingetragen werden und falls dieser existiert, auch die Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten:] Sie erreichen unseren Datenschutzbeauftragten unter: [hier Kontaktdaten eintragen].
Wofür verarbeiten wir die Daten und auf welcher Rechtsgrundlage? 
Die personenbezogenen Daten des Betroffenen werden ausschließlich verarbeitet, wenn eine Rechtsgrundlage aus der DSGVO, dem BDSG oder einer sonstigen anwendbaren datenschutzrechtlichen Norm dies erlaubt. Dabei wird die Verarbeitung insbesondere auf die folgenden Rechtsgrundlagen gestützt: 
• Soweit die Verarbeitung zur Erfüllung einer rechtlichen Verpflichtung erfolgt, der der Verantwortliche unterliegt, Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. c DSGVO (in diesem Fall § 10 Abs. 1, § 6 Abs. 1 Corona VO) und 
• soweit die Verarbeitung erforderlich ist, um berechtigten Interessen zu wahren und die Interessen oder Grundrechte und Grundfreiheiten des Betroffenen nicht überwiegen, Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. f DSGVO. 
• soweit der Verantwortliche gesetzlich dazu verpflichtet ist, informiert er bei Verdacht der Ansteckung oder einer nachgewiesenen Infektion des Betroffenen oder einer Kontaktperson des Betroffenen mit dem Corona-Virus SARS-CoV-2 das zuständige Gesundheitsamt, um dieses bei der Nachverfolgung und Eindämmung möglicher Infektionsquellen zu unterstützen und weitere Maßnahmen zu besprechen. Diese Datenübermittlung ist gemäß Art. 6 Abs. 1 S. 1 lit. c DSGVO gerechtfertigt.
Welche Arten von Daten verarbeiten wir? 
Wir verarbeiten nachfolgende Kategorien von personenbezogenen Daten: Identifikationsdaten (z.B. Name), Adress- und Kommunikationsdaten (z.B. Adresse, Telefonnummer, E-Mail-Adresse), und sonstige Daten (Datum und Uhrzeit der Anwesenheit). An wen übermitteln wir Ihre Daten? Innerhalb des Vereins erhalten die Stellen Zugriff, die das zur Erfüllung ihrer Pflichten brauchen. Im Falle eines COVID-19-Verdachtsfalles werden wir Ihre Daten an das zuständige Gesundheitsamt übermittelt. 
Werden Daten in ein Drittland oder an eine internationale Organisation übermittelt? 
Eine Übermittlung Ihrer Daten in ein Land außerhalb der EU findet in der Regel nicht statt. Werden im Rahmen der Auftragsverarbeitung Dienstleister in einem Drittland eingesetzt, sind diese zur Einhaltung des Datenschutzniveaus in der EU verpflichtet. 
Wie lange speichern wir Ihre Daten? 
Die erhobenen Daten werden vier Wochen nach der Veranstaltung datenschutzkonform vernichtet bzw. gelöscht. 
Gibt es eine Pflicht, Daten bereitzustellen? 
Die Angabe der personenbezogenen Daten ist freiwillig. Werden die Daten allerdings nicht zur Verfügung gestellt, ist eine Teilnahme an der Veranstaltung nicht möglich. 
Welche Datenschutzrechte haben Sie?
Ihnen stehen bei Vorliegen der gesetzlichen Voraussetzungen folgende Rechte nach Art. 15 bis 22 DSGVO zu: Recht auf Auskunft, Berichtigung, Löschung, Einschränkung der Verarbeitung, auf Datenübertragbarkeit. Außerdem steht Ihnen nach Art. 13 Abs. 2 b) in Verbindung mit Art. 21 DSGVO ein Widerspruchsrecht gegen die Verarbeitung zu, die auf Art. 6 Abs. 1 f) DSGVO beruht. Sie haben gemäß Art. 77 DSGVO das Recht, sich bei der Aufsichtsbehörde zu beschweren, wenn Sie der Ansicht sind, dass die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten nicht rechtmäßig erfolgt. 
Die Anschrift der für unser Unternehmen zuständigen Aufsichtsbehörde lautet: Der Landesbeauftragte für den Datenschutz und die Informationsfreiheit [Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten des jeweiligen Landes] 
Information über Ihr Widerspruchsrecht nach Art. 21 DSGVO 
Sie haben das Recht, aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit gegen die Verarbeitung Sie betreffender personenbezogener Daten, die aufgrund Art. 6 Abs. 1 f) DSGVO (Datenverarbeitung auf Grundlage der Interessensabwägung) erfolgt, Widerspruch einzulegen. Legen Sie Widerspruch ein, werden wir Ihre personenbezogenen Daten nicht mehr verarbeiten, es sei denn, wir können zwingende schutzwürdige Gründe für die Verarbeitung nachweisen, die Ihre Interessen überwiegen oder die Verarbeitung dient der Geltendmachung von Rechtsansprüchen oder der Verteidigung dagegen. Sie haben das Recht, jederzeit Widerspruch gegen die Verarbeitung personenbezogener Daten zu Zwecken der Werbung einzulegen. Widersprechen Sie der Verarbeitung für Zwecke der Werbung, so werden wir Ihre personenbezogenen Daten nicht mehr für diese Zwecke verarbeiten. Der Widerspruch erfolgt formfrei.
image1.png
JOE
]




